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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Feszült kezdés, nyílt párbeszéd - Dr. Pásztor Bálint a Magyar Péterrel történt 

találkozóról 
2026. május 5. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A külhoni támogatások, a levélszavazás rendszere, valamint a vajdasági magyar belpolitika is 

téma volt azon a budapesti találkozón, amelyen Magyar Péter leendő magyar miniszterelnök 

és dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke egyeztetett egymással. Dr. Pásztor 

Bálint a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című műsorában kedden elmondta, a találkozó 

eleinte kifejezetten feszült hangulatban zajlott. Ennek okaként azt említette, hogy a VMSZ az 

országgyűlési választási kampányban a Fidesz mellett állt ki, a vajdasági magyar közösség 

meghatározó politikai erejeként. A beszélgetés azonban a kezdeti feszültség ellenére nyílt és 

egyenes volt. Mindkét fél megfogalmazott a másik számára kellemetlen, vitatható 

álláspontokat, amit a VMSZ elnöke szerint a későbbi jó együttműködés elengedhetetlen 

feltételének tartanak. Úgy fogalmazott: először „a múltat kell helyretenni”, és utána lehet 

„normális kapcsolatokon alapuló együttműködést” építeni. 

 

Pap Endre vajdasági matematikust is díjazták az MTA 200. közgyűlésén 
2026. május 4. – MTI, Hét Nap 

Az Akadémiai Aranyérmet idén Lovász László kapta. A külhoni magyar tudósok tevékenységét 

elismerő Arany János-életműdíjjat Pap Endre vajdasági matematikust vehette át. Akadémiai 

elismeréseket - Akadémiai Aranyérmet, Akadémiai Díjakat, Wahrmann Mór-érmet, 

Akadémiai Újságíró Díjat, valamint Arany János-életműdíjat - adott át Freund Tamás, a 

Magyar Tudományos Akadémia (MTA) elnöke a köztestület 200. közgyűlésének hétfői ünnepi 

ülésén Budapesten. Az Akadémiai Aranyérmet idén Lovász Lászlónak, a HUN-REN Rényi 

Alfréd Matematikai Kutatóintézet kutatóprofesszorának adományozta az MTA elnöksége a 

matematika és a számítógép-tudomány területén elért, világszerte elismert, kimagasló 

tudományos eredményeiért és áldozatos tudományszervezői munkájáért. Az életműdíjnak 

számító kitüntetést évente egy akadémikus kapja meg kiemelkedő tudományos, közéleti, 

tudománypolitikai és tudományszervezői munkássága elismeréseként. 

         
Bizalmatlansági indítvány: jelen lesznek, de nem szavaznak az RMDSZ honatyái 
2026. május 4. – Krónika.ro, Maszol.ro, Biharinaplo.ro, Szekelyhon.ro 

Az RMDSZ parlamenti képviselői és szenátorai jelen lesznek az ülésteremben a bizalmatlansági 

indítvány vitáján, de nem fognak szavazni – jelentette be hétfőn Kelemen Hunor. Az RMDSZ 

elnöke nem tartja kizártnak, hogy nem lesz meg a kormánybuktatáshoz szükséges 233 szavazat. 

A szövetségi elnök az RMDSZ frakcióinak együttes ülése után nyilatkozott a sajtónak. 
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Emlékeztetett arra, hogy az RMDSZ a kormánykoalíció tagja. Kelemen Hunor hozzátette: ő 

maga nem lesz jelen a parlamentben, mert Takács Csabának, az RMDSZ volt ügyvezető 

elnökének temetésén lesz Kolozsváron. Az RDMSZ nevében Turos Lóránd szenátusi 

frakcióvezető szólal fel a bizalmatlansági indítvány vitáján. „Nem nekünk kell összegyűjtenünk 

a 233 szavazatot. Valahányszor az RMDSZ koalícióban van, nem támogat egyetlen 

bizalmatlansági indítványt sem, és nem is szavaz meg egyet sem. Tehát holnap sem fogjuk 

megszavazni a bizalmatlansági indítványt. Képviselőink és szenátoraink jelen lesznek, de nem 

szavaznak, ez az egyesített frakciók döntése” – tájékoztatott az RMDSZ vezetője a 

parlamentben. 

 

In memoriam Takács Csaba, az erdélyi magyarság csendes építője 
2026. május 4. – Maszol.ro  

Nem kívánt színpadi szereplő lenni, inkább arra törekedett, hogy mindenki, aki színpadra lép, 

a legjobbat nyújtsa, és a legjobb körülmények között dolgozhasson – ezt tartotta saját magáról 

Takács Csaba, az RMDSZ örökös ügyvezető elnöke, a Communitas Alapítvány elnöke, a 

Janovics Jenő Alapítvány alapító tagja, aki tragikus hirtelenséggel hunyt el május elsején. Az 

RMDSZ fennállásának 35 éve – ahogy ő maga is fogalmazott – élete felét jelentette. Az 

alapítástól kezdve jelen volt, szervezte, építette a közösséget, majd hosszú éveken át ügyvezető 

elnökként tartotta kézben a szervezet működését. Nem a nyilvánosságban, hanem a háttérben 

dolgozott, de azok, akik ismerték, pontosan tudták, hogy ez a háttérmunka mennyire 

meghatározó. Amikor az RMDSZ 2025-ös kongresszusán felköszöntötték, és a küldöttek 

hosszasan tapsolták, ő csak annyit mondott: „Köszönöm.” Azok, akik vele dolgoztak, azt 

mondják: ebben a rövid válaszban benne volt a következetessége, a szigora, és az is, hogy a 

politika számára nem az ünneplésről szólt. „Ő a szövetségnek nemcsak a szíve volt, hanem a 

lelkiismerete is”. 

 

Elkezdődött a 32. Székelyudvarhelyi Diáknapok 
2026. május 4. – Maszol.ro  

Hétfőtől vasárnapig ismét a diákok veszik birtokba Székelyudvarhelyt: elrajtolt a 32. 

Diáknapok rendezvénysorozata. Az idei, „A héten senki nem szól ránk” mottóval zajló esemény 

minden korábbinál több fiatalt mozgat meg, rekordrészvétellel és egész hetes 

programkavalkáddal. A város egyik legmeghatározóbb ifjúsági rendezvénye idén is 

vetélkedőkkel, koncertekkel és közösségi élményekkel tölti meg a tereket. Hétfőn, május 4-én, 

„A héten senki nem szól ránk” mottóval hivatalosan is elkezdődött a 32. Székelyudvarhelyi 

Diáknapok, a rendezvényt a Márton Áron téren, közismertebb nevén a Patkóban megtartott 

sajtótájékoztató nyitotta meg, ahol a szervezők az idei újdonságokról és a következő napok 

programkínálatáról számoltak be. Az Udvarhelyi Fiatal Fórum (UFF) részéről a rendezvény két 

műsorvezetője, Pál Ágnes és Gyerő Lázár ismertette a részleteket. Mint elhangzott, a május 4–

10. közötti időszakban a megszokott közönségkedvenc programok mellett több újdonsággal is 

készülnek: városi vetélkedők, felvonulás, rendhagyó tanórák, sport- és e-sportesemények, 

tematikus estek, valamint koncertek és bulik váltják egymást. A hét során a diákok nemcsak a 

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/In-memoriam-Takacs-Csaba-az-erdelyi-magyarsag-csendes-epitoje
https://maszol.ro/belfold/Elkezdodott-a-32-Szekelyudvarhelyi-Diaknapok


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. május 5. 

Siculus Ifjúsági Házban, hanem a város több pontján is jelen lesznek, a hétvége pedig 

sportnappal és a szejkefürdői záróeseménnyel ér véget. 

 

Újra meghirdette Hargita Megye Tanácsa a népviseletek beszerzését támogató 

pályázatát 
2026. május 4. – Maszol.ro 

Hargita Megye Tanácsa 2026-ban is meghirdeti a civil szervezeteknek szóló pályázati 

programjait, alkalmazkodva az aktuális pénzügyi lehetőségekhez, ugyanakkor továbbra is 

biztosítva a közösségi kezdeményezések támogatását – közölte hétfőn az intézmény 

sajtószolgálata. Elsőként a népi- és hagyományos viseletek elkészítését és beszerzését támogató 

pályázati program indul útjára, amelyre jogi és fizikai személyek, egyéni és családi 

vállalkozások egyaránt jelentkezhetnek. „A program célja a hagyományos értékek megőrzése 

és továbbadása, valamint a közösségi és kulturális identitás erősítése. A támogatás révén 

lehetőség nyílik népviseletek készíttetésére vagy beszerzésére, hozzájárulva a helyi kulturális 

élet gazdagításához” – áll a felhívásban. A 2026-ra előirányzott keretösszeg 300 ezer lej, amely 

alacsonyabb a tavalyi 400 ezer lejes keretnél. 

        
Sikeres ajándékgyűjtés a komáromi Gyermek- és Családközpont javára 
2026. május 4. – ma7.sk, Új Szó  

Mivel adni és jótékonykodással másoknak örömet szerezni nagyon jó érzés, ezért az Agel 

Slovakia Rt. által működtetett komáromi kórház alkalmazottai az Agel Alapítvánnyal közösen 

immár negyedik alkalommal indítottak tavaszi jótékonysági gyűjtést. Kezdeményezésük 

sikerét bizonyítja, hogy e napokban megajándékozhatták a sokrétű szolgáltatást nyújtó, helyi 

Gyermek- és Családközpont megfelelő családi háttérrel nem rendelkező pártfogoltjait. A nehéz 

gyermeksorsok iránt egyáltalán nem közönyös adományozók a pozsonyi Munka-, Szociális és 

Családügyi Központ fennhatósága alatt,  a komáromi Béke utcában működő Gyermek- és 

Családközpont 68 kis lakóját kreatív időtöltést szolgáló holmikkal lepték meg. Egyebek mellett 

kifestőkkel, színes ceruzákkal, ecsetfilcekkel, modellezéshez szükséges alapanyagokkal, 

valamint a finommotorikát fejlesztő munkafüzetekkel, kirakós játékokkal, speciális labdákkal 

és plüssfigurákkal kedveskedtek nekik. A gyermeki fantázia és kreativitás fejlesztését, valamint 

az ismeretgyarapítást és a környező világ játékos felfedezését segítő eszközökkel mosolyt 

varázsoltak a megajándékozottak arcára, ami csöppet sem mellékes... 

 

Ünnepélyesen átadták az új óvodát Gesztetén 
2026. május 4. – Felvidék.ma  

Ünnepélyes keretek között adták át a kéttantermes új óvodát a Rimaszombati járásbeli 

Gesztete községben. A jeles eseményen számos meghívott vendég, szakmai partner és helyi 

lakos vett részt, akik együtt ünnepelték a település életében kiemelkedő jelentőségű beruházás 

megvalósulását. Az új létesítmény összesen 48 gyermek elhelyezésére alkalmas. A beruházás 

Fe
lv

id
é

k
 

E
rd

é
ly

 

https://maszol.ro/belfold/Ujra-meghirdette-Hargita-Megye-Tanacsaa-nepi-es-hagyomanyos-viseletek-beszerzeset-tamogato-palyazatat
https://maszol.ro/belfold/Ujra-meghirdette-Hargita-Megye-Tanacsaa-nepi-es-hagyomanyos-viseletek-beszerzeset-tamogato-palyazatat
https://ma7.sk/tajaink/sikeres-ajandekgyujtes-a-komaromi-gyermek-es-csaladkozpont-javara-kepekkel
https://felvidek.ma/2026/05/04/unnepelyesen-atadtak-az-uj-ovodat-geszteten/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2026. május 5. 

teljes költsége 815 ezer euró volt, amelyből 780 ezer eurót a Szlovák Köztársaság Oktatási 

Minisztériuma finanszírozott az EU Helyreállítási Alapjából, míg a fennmaradó 35 ezer eurót 

a község saját forrásból biztosította. A rendezvény kezdetén Albert Éva, Gesztete község 

alpolgármestere a szervezők nevében ismertette a programot, majd sor került a meghívott 

vendégek köszöntésére. Az ünnepségen több állami, önkormányzati és szakmai szereplő vett 

részt, köztük kormányzati megbízottak, minisztériumi tanácsadók, polgármesterek, 

hivatalvezetők, projektmenedzserek, szakreferensek, valamint oktatási, egyházi és műszaki 

szakemberek is. 

 

Szlovák-magyar fejlesztések kezdődtek a Novohrad-Nógrád Geopark területén 
2026. május 4. – Felvidék.ma  

Szlovák-magyar együttműködésben kezdődött komplex turisztikai fejlesztés a Novohrad-

Nógrád Geopark területén, kerti kisvasút épül a salgótarjáni Földalatti Bányamúzeumban, 

földrengésszimulátorral bővülnek az Ipolytarnóci Ősmaradványok, felújítják a Palóc Zöld 

turistautat is – a részletekről a Nógrádi Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft. ügyvezető 

igazgatója tájékoztatta hétfőn az MTI-t. Körmendy Lilla elmondta: a fejlesztésekre az 

INTERREG Magyarország-Szlovákia határon átnyúló együttműködési program pályázatán 3 

millió 951 ezer eurót nyert a konzorcium, a fejlesztések 2028, illetve 2029 júliusára készülnek 

el. Az igazgató közölte: a fejlesztendő UNESCO terület, a Novohrad-Nógrád Geopark és 

környéke kiemelkedően fontos a magyar-szlovák határmenti térség számára, a projekt pedig 

hozzájárul a természeti és kulturális örökségek megőrzéséhez, erősíti a fenntartható turizmust, 

a versenyképességet, a helyi gazdaságot és a két ország közötti kapcsolatokat. Céljuk a 

látogatószám és a vendégéjszakák számának növelése, és a szezonalitás mérséklése is. 

 

Leendő magyar óvodások szüleinek: május első hete a beíratásoké 
2026. május 4. – Új Szó 

Könnyebb helyzetben vannak azok a járási székhelyeken élő szülők, akik a kisebbik gyermekük 

révén már kellő tapasztalatot szereztek az önkormányzati vagy a városukban működő 

magánóvodákkal kapcsolatban. Azoknak, akik első alkalommal érkeznek az óvodába, 

elsősorban az óvodapedagógusok tapasztalatai, kedvessége, valamint az intézmény 

felszereltsége, családias légköre érdekli. Újabban több óvoda is megnyitotta kapuit még a 

beíratások előtt, nyílt napot tartottak és rendszeresen beszámolnak eseményeikről az 

intézmények közösségi oldalán. A városi óvodák május első hetében tartják a beíratásokat. 

Érsekújvárban hét önkormányzati óvoda, egy egyházi óvoda és több magánintézmény is 

működik. A magyar szülők gyermekeit a Blaho Pál utcai, magyar és szlovák nevelési nyelvű 

óvodába, valamint a Cirill–Metód utcai óvodába várják. Az idei tanévben Érsekújvárban 

összesen 343, jövőre tanköteles gyermek látogatja az önkormányzati nevelési intézményeket. 
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Rendkívüli KKT-t tartanak Zentán 
2026. május 4. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Csütörtökön 9 órakor Zenta községben rendkívüli képviselő-testületi ülést tartanak, ahol a 

város rendezési főtervének újabb módosításáról döntenek. A tervet 2021-ben fogadták el, 

2024-ben már módosították, most pedig a JTI dohánygyár, a Žitopromet és a Senta Promet 

beruházásai miatt válik szükségessé az újabb változtatás. Ennek költségeit 90 százalékban ezek 

a vállalatok fedezik.  A módosítások érintik többek között a mezőgazdasági területek 

átkategorizálását, logisztikai központ kialakítását, a 38-as blokk egyes parcelláit, valamint a kis 

zsinagóga átminősítését és ipari övezeti területek gazdasági célú hasznosítását. 

 

Folytatódnak a tóthfalusi Munkás Szent József-templom felújítási munkálatai 
2026. május 4. – Pannon RTV 

Az épület külső renoválására és festésére kerül sor a következő időszakban, amely anyaországi 

forrásokból és önrészből valósul meg, mintegy 5,5 millió dinár értékben. A tótfalusi Munkás 

Szent József-templom viszonylag fiatal épületnek számít, hiszen a XX. század elején, 1902-ben 

kezdték el építeni, majd 1925-ben került felszentelésre. Az első ilyenhez hasonló, komolyabb 

felújítást 40 évvel ezelőtt végezték el. A beruházás első fázisa 2024-ben valósult meg. Most a 

templom északkeleti oldalán került sor a festésre és a kisebb javításokra. A munkálatok 

összértéke 5 millió 500 ezer dinár. Utasi Jenő plébános gondoskodik az oromi Szűz Mária 

Szeplőtelen Szíve templomról is. Ott önkormányzati támogatásoknak köszönhetően történtek 

fejlesztések: járdaszigetet építettek ki és kerékpártartót is elhelyeztek. 

 

Kiválasztották az újvidéki vasútállomás áldozatainak emlékműtervét 
2026. május 4. – Vajdaság Ma 

Masszív kőlap emlékeztet majd az újvidéki vasútállomás előtetőjének leomlásában 

elhunytakra. A 021.rs beszámolója szerint a pályázaton Goran Čpajak szobrászművész és Zoran 

Tucić építészmérnök minimalista terve nyerte el az első díjat. Kiválasztották az újvidéki 

vasútállomás előtetőjének 2024. november 1-jei leomlásában elhunytak emlékművének tervét. 

A 021.rs beszámolója szerint a győztes pályamű Goran Čpajak akadémiai művész és Zoran 

Tucić építészmérnök alkotása; a szerzőpáros kétmillió dináros első díjban részesült. Čpajak 

korábban Mileva Marić Einstein emlékművének nyertes tervét is elkészítette. A pályázaton a 

második, 750 ezer dináros díjat Eva Vaništa Lazarević kapta, a harmadik, 500 ezer dináros 

elismerést pedig Boris Ljubičićnek ítélték oda. A 021.rs szerint összesen nyolc pályamű érkezett 

be. 

 

Növekvőben az internetes csalások 
2026. május 4. – Magyar Szó 

Egyre többen kérnek segítséget a topolyai ombudsmantól – Szedlár Péter nyilatkozott 

munkájáról. A helyi ombudsman intézményét Topolya községben elsőként vezették be 

Szerbiában 2003-ban. Csernik Dénes munkáját polgárjogi biztosként kezdte meg, majd polgári 

jogvédő néven működött, jelenleg pedig helyi ombudsmanként van definiálva.  Szedlár Pétert 
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2024 októberében nevezte ki községi ombudsmanná a topolyai községi képviselő-testület. A 

jelenlegi ombudsman az Újvidéki Egyetem Jogtudományi Karán szerzett oklevelet, majd 1992-

től a Községi Közigazgatási Hivatalnál tevékenykedett. Megkeresésünkre elmondta, hogy 

2025-ben az elmúlt évekkel megegyező szinten volt azon polgárok száma, akik az 

ombudsmanhoz fordultak. Ez is lényegében arról tanúskodik, hogy a polgároknak 

folyamatosan szükségük van erre a jogvédelmi formára. Nagyszámú polgári tanácsot kértek 

tőle azzal kapcsolatban, hogy milyen módon, illetve mely szervnél érvényesíthetők bizonyos 

jogok. Ilyen esetekben konkrét eljárásokra és meghatározott intézményekhez küldte őket, 

aminek következtében lehetővé vált jogaik hatékonyabb érvényesítése. 

 

Szabadkai érmek 
2026. május 4. – Hét Nap 

A Spartacus Hegymászó Sportklubból 7-en vettek részt az országos bajnokság bolder válfajban 

rendezett második fordulójában, melyet a Košutnjakon rendeztek. A szabadkai versenyzők 

közül Kucsera Tamás az 1., Raffai Kira a 2., Kőrösi Leon pedig a 3. helyet szerezte meg saját 

kategóriájában, míg Tóth Áron a felnőttek között az 5. helyen végzett. A további sportmászók 

közül Molnár Megyeri Leila a 7., Szabó Róbert a 8., Szikora Lili pedig a 9. helyen zárt. Az 

országos bajnokság második versenyén egyébként 11 klub 61 versenyzője, 37 férfi és 24 nő vett 

részt. A legnépesebbnek a női U17-es korosztály bizonyult, melyben Raffai Kira versenyzett, 

valamint nagyon sokan indultak a felnőtt férfiak mezőnyében is, melyben Tóth Áron és Szabó 

Róbert szerepelt. 

       
Felmérés: A többség nem szeretné Zelenszkijt elnöknek a háború után 
2026. május 4. – Kárpátalja lap 

Az ukránok többsége nem szeretné Volodimir Zelenszkijt az elnöki székben látni a háború után, 

bár jelenleg támogatják őt az ország vezetőjeként – írta az RBK – Ukrajina a Kijevi Nemzetközi 

Szociológiai Intézet (KMISZ) felmérésére hivatkozva május 4-én, hétfőn. A válaszadóknak 

mindössze a 28%-a szeretné, ha elnökként folytatná a háború után – ez enyhe növekedés a 

2025. októberi 25%-hoz képest. További 16% kész Zelenszkijt a politikában látni, de más 

szerepben, például népképviselőként vagy pártelnökként. Viszont 30% úgy véli, hogy teljesen 

ki kellene vonulnia a politikából. A lehetőségek: jótékonyság, Ukrajna érdekeinek védelme 

külföldön, vagy egyszerűen a magánélet. Büntetőeljárást a megkérdezettek 15%-a követel. 

 

Művészeti iskolában oktató pedagógusok konferenciája Beregszászban 
2026. május 4. – Kárpátalja lap 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) szervezésében a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetemen május 2-án került sor a kárpátaljai művészeti iskolákban oktató 

pedagógusok hagyományos szakmai konferenciájára. Az esemény célja a kárpátaljai művészeti 

oktatás módszertani fejlesztése és a pedagógusok szakmai továbbképzése volt. A rendezvény 

elején Kepics Andzselika, a KMPSZ Művészeti Iskolákban Oktató Pedagógusok Szekciójának 
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https://hetnap.rs/cikk/Szabadkai-ermek-58718.html
https://karpataljalap.net/2026/05/04/felmeres-tobbseg-nem-szeretne-zelenszkijt-elnoknek-haboru-utan
https://karpataljalap.net/2026/05/04/muveszeti-iskolaban-oktato-pedagogusok-konferenciaja-beregszaszban
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vezetője köszöntötte a résztvevőket. Köszöntőjében örömének adott hangot, hogy a 

konferenciára több mint 40 pedagógus gyűlt össze a régió 10 művészeti iskolájából. Orosz 

Ildikó, a KMPSZ elnöke megnyitóbeszédében kiemelte: bár a mondás úgy tartja, hogy a 

háborúban a múzsák hallgatnak, a kárpátaljai szakemberek a zene erejével a gyermekek lelki 

gyógyításán is munkálkodnak. Rámutatott, hogy a vidéki környezetből érkező diákok a 

nehézségek ellenére kiváló eredményeket érnek el a tehetséggondozó versenyeken, a zenei 

nevelés pedig a személyiségfejlődésen keresztül a tudományos és mindennapi életben is segíti 

őket. Végül reményét fejezte ki, hogy a nap a szakmai feltöltődés és az együttműködés jegyében 

telik. 

 

Színház az iskolában: interaktív nap a kaszonyi Arany János Líceumban a Déryné 

Program keretében 
2026. május 4. – Karpat.in.ua 

Nagyszabású kulturális rendezvényt tartottak a kaszonyi Arany János Líceumban a Déryné 

Program „Határok nélkül” kezdeményezésének keretében, amely során különböző művészeti 

és oktatási foglalkozásokat tartottak a résztvevőknek. A projektet a Kárpátaljai Megyei Magyar 

Drámai Színház, a KMKSZ és a Rákóczi Szövetség együttműködésében valósították meg, ami 

lehetővé tette a színházművészet, a közélet és az oktatás összekapcsolását. A rendezvényre a 

kaszonyi Arany János Líceumban, valamint a Zápszonyi Fecske Óvodában került sor. 

 

DaTak: Kárpátalja Digitális Jövőjének Megteremtése 
2026. május 4. – Karpat.in.ua 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem, a Debreceni Egyetem, valamint a Kassai 

Pavol Jozef Šafárik Egyetem közös programjaként valósult meg a Digitális megújulás 

Kárpátalján: európai mintára épülő fejlesztési projekt című kezdeményezés. A projekt célja 

Kárpátalja digitális átállásának támogatása az Európai Unió jó gyakorlatainak átvételével, 

különös tekintettel a közigazgatás, a vállalkozások és a fiatalok digitális fejlődésére. A Rákóczi 

Egyetemen tartott sajtótájékoztató keretében bemutatásra kerültek a program fő pillérei: 

Digitális Önkormányzatok, Digitális Vállalkozás (e-Inkubátorház), Ifjú Digitális Állampolgár. 

 

Önellátó nagycsalád projekt 2026-ban is 
2026. május 4. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) elsősorban programokat szervez 

tagcsaládjai számára. Fontos az egyesület számára a jó közösségi lét kialakítása, és hogy 

barátságok kötődhessenek. Ezek megtartó erővel bírnak és segítenek átvészelni a viharos 

időszakokat. Alkalomadtán lehetőség nyílik szociális programokra. Ilyen az Önellátó 

Nagycsalád elnevezésű projekt is. Ez a program idén már tizedik alkalommal kerül 

megszervezésre. A KMNE Liechtensteini Vöröskereszt és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 

támogatásának köszönhetően 2026-ban 400 család részesülhetett 74 településről. Azon 

családok részesültek ebben a lehetőségben, akik aktívabb részt vállalnak egyéb 

programjainkon is. 
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Határok nélkül 

2026. május 4. – Kossuth Rádió 

 

A magyar nyelvű oktatás jövője, a nemzeti szimbólumok használata és a gazdasági lehetőségek 

bővítése is napirendre került azon az egyeztető ülésen, amelyet a Beregszászi Járási Tanács 

tartott. A tanácskozáson a járás önkormányzatai mellett részt vettek a Kárpátaljai Határmenti 

Önkormányzatok Társulásának tagjai és több szakmai szervezet képviselői is.  

 

Harmincéves jubileumát ünnepelte a zágrábi Ivan Gundulić Általános Iskola magyar tagozata. 

Az intézményben a kilencvenes évek közepén indult el a kétnyelvű, úgynevezett B modell 

szerinti oktatás, amelyben a diákok tantárgyaik egy részét magyarul, másik részét horvátul 

tanulták. Az elmúlt időszakban azonban új fejezet nyílt: a szülők és a pedagógusok közös 

döntése nyomán áttértek a teljes egészében magyar nyelvű, úgynevezett A modellre. Ez a váltás 

nem csupán szervezeti kérdés, hanem fontos üzenet is – a nyelv itt nem kompromisszum, 

hanem identitás.  

 

Három évtizedes jubileumát ünnepelte a Galagonya Néptáncegyüttes a román–magyar határ 

menti Bors községben. Az ünnepi programokból a legkisebbek sem maradtak ki: kézműves 

foglalkozásokon és hangszersimogatón ismerkedhettek a magyar népművészet és népi kultúra 

világával. A vezetők szerint azonban a hagyományőrzés mellett a legnagyobb érték a közösség 

ereje – az, hogy a különböző generációk valóban figyelnek egymásra.  

 

A tájolást is fontos küldetésének tekinti a szabadkai Gyermekszínház, ezért repertoárjukban 

több olyan előadás is szerepel, amely kevés szereplővel és minimális díszlettel is könnyen útra 

kelhet. Ilyen a Lázárervinösszes című produkció is – egy egyszemélyes előadás, amelyben 

Kőműves Csaba Bence egy irodalomtanárt alakít. A különleges helyzetben maga a közönség 

válik osztállyá, akiket a tanár Lázár Ervin világába vezet be.  

 

Idén már hetedik alkalommal szervezte meg a temesvári Gerhardinum Római Katolikus 

Teológiai Líceum a Tudós tanoda – vagyis TudTad – bibliaismereti vetélkedőt, amelyre 

általános iskolai felső tagozatos diákok érkeztek a régió több településéről. A döntőben a 

házigazdák mellett Temes, Arad és Hunyad megyéből is versenybe szálltak három-négy fős 

csapatok. A résztvevők nemcsak írásbeli feladatokban mérhették össze tudásukat, hanem egy-

egy bibliai történetet is színpadra vittek.  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Május közepéig látogatható Besztercebányán, a magyar alkonzulátus aula-galériájában A hit és 

a hatalom házai című kiállítás, amely Nógrád megye középkori templomait és várait mutatja 

be. A felvidéki bányavárosban 2020 óta működő alkonzulátus nemcsak diplomáciai szerepet 

tölt be: egyre inkább közösségi térré válik, ahol a helyi, mára alig háromszáz fős magyar 

közösség kulturális élményekkel és anyanyelvi találkozásokkal gazdagodhat. 


